

DM

röviden

Tél felé

Barna bőrű szákoló nyár
hombárunkba dér-lisztet önt,
kipergett a kalászos fény;
pitypangpely a hó, előtt.

Kásás a víz s a jég alatt
keszeg kedvem jól kitelel,
nádipákon füstöl a fagy,
folyó fölött füst a lepel.

Szélardás dörög fülembé,
úgy megfuttat engem a tél;
sarlós nyarak sarjadéka
vacogtató kintől alél.

Bence József

KOSZORÚK TÖMÖRKÉNYNEK

A város nagy írójának, Tömörkény Istvánnak, születése 110. évfordulóján, ma, kedden délben koszorúzási ünnepségeket rendez a szegedi városi tanács vb., a városi népfőnökség, a Tömörkény gimnázium és szakközépiskola. Koszorúkat helyeznek el a Móra parkban levő szobornál, a Palánkban Tömörkény szülőházánál, a belvárosi temetőben levő sírjánál és a Tömörkény gimnázium előtti szobornál.

Autósok

— Már 15 éve vezeték és ez idő alatt mindössze egy karambolom volt.
— Nekem csak kettő.
— És te mióta vezet? — Egy hét óta.

KOHÁN- EMLEKÜLÉS

Hétfőn emlékülést rendeztek Gyulán a város Kossuth-díjas festőművészeinek, Kohán György halálának 10. évfordulója alkalmából. Az ülésen Pogány Ö. Gábor, a Magyar Nemzeti Galéria főigazgatója tartott előadást „Kohán György helye az egyetemes magyar képzőművészetben” címmel.

HUSZ ÉVE

halt meg Cs. Sebestyén Károly (1876-1956), a szegedi művelődéstörténet kiváló kutatója, Móra Ferenc múzeumi munkatársa, helyettese, utóda, a Dömötör-torony megmentője.

SZÁZTIZ ÉVE

született Tömörkény István (1866-1917), a szegedi elbeszélő irodalom klasszikusa.

SZÁZHUSZONÖT ÉVE

született Kogutowicz Manó (1851-1908) geográfus és térképész, a hazai kartográfia megalapítója. **SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ**
Este 7 órakor: Cseresznyés kert - Juhász Gyula-bérlés.

MOZIK

Szabadság: fél 4 és háromnegyed 6 órakor: Osceola (színes m. b. NDK), 8 órakor: Penny Gold (színes m. b. angol).
Fáklya: Szemtanú (csak 16 éven felülieknek, színes angol, 20 százalékkal felemelt helyárral, fél 3, háromnegyed 5 és 7 órakor).

Vörös Csillag: délelőtt 10. délután negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: A két katona (csak 18 éven felülieknek, színes amerikai, 30 százalékkal felemelt helyárral).

ÜGYELETES GYOGYSZERTÁR
Klauzál tér 3. sz. (19/57-es) este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

BALESZETI ÉS SEBÉSZETI ÜGYELET

Ma a baleszeti szüneteltetett személyeket Szegeden a II. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) vezeti fel, sebészeti ügyeletet is a II. sz. Sebészeti Klinika tart.

ÁLLATORVOSI ÜGYELET
December 24-ig, este 8 órától reggel 6 óráig elsősegély és néhez ellés esetére ügyeletes: I. és III. kerület. Gyálárét Kiskundorozsma területén: dr. Falotás Gyula állatorvos. Lakása: Szeged, Partizán u. 7. Telefon: 12-694.

Nem tartok sajtótájékoztatót, mint minden jobb cég így ünnepek előtt, de azért én is felkészültem a szeretet ünnepére. Legalább is számolok mindazokkal, ami más években meglepetésként ért.

Az idén nem fogok meglepődni, hogy a frissen kiszedett, töves és méregdrága fenyőfánk ünnep előtt két nappal kezd levetni zöld ruháját. Nem baj, enélkül is elég kopasz lenne, mert a modern, gyertyákat helyettesítő és tűzrendészeti szempontból is helyeseltető villanyégőkhöz nem kaptam pótkörtét — felkészültem arra, hogy az idén sincs! —, szóval, gondom ezzel se lesz.

Az ajándékokról! A kereskedelem szerint minden lesz, mindből több lesz, mint tavaly, de nekem már a tavalyi vásárlás is sok volt. Nem csak forintban, de ami a házját illeti, az is. Végre kitaláltam, kinek mit, felírtam és elindultam a listával. A boltokban felírtam, kinek mit nem kapni, ezzel szemben mit igen. Újabb lista, mérlegelés. Ezalatt a boltokból minden, amit venni akartam, elfogyott. Új listát készíteni csak elméletben egyszerű, mert azt is kalkulálni kell, ki mit akar majd kicserélni. S ez aztán végképp felborítja családtagjaink egyensúlyunkat. Mert ha előfordul, hogy valamit ki kell cserélni — s ki nem vesz részt majd ebben az ünnepek utáni össznépi társasjátékban? —, akkor kiderül, mibe került az ajándék. S csak annak a bizonyos ajándékozónak nem illik a fogát nézni — s én a „rám csak ennyit szántak?” tündőzéseket utálom, majd hogy nem

Felkészülés

annyra, mint a vásárlási utalványok és csekkek hűvös nemtörődömségét, vagy a „tudod, az idén olyan rosszszul állunk anyagilag” megjegyzéseket a szépen csomagolt Kohinorgyémant átadásakor.

Hemingwayről olvastam valahol, miszerint arra volt büszke, hogy egész életében senkinek sem adott praktikus ajándékot. Nem ismerem a nagy író családját.

Noha lehet, hogy az enyéim se örülnek szívóbb az újabb zsebkendő-kötegek, az ezeregyedik nyakkendőnek, a hétfejű sárkánynak se kelle-ne annyi kendő, amennyit én már ajándékoztam, a százlábúnak is elég lenne a sok kalocsni... na, de mit? Könyörgöm: kinek mit?

En felkészültem az ünnepekre! (Egy doboz Seduxen tartalékban.)

Legjobb lenne mindenkinek valami kedves kis butaságot, lehetőleg amit sajátmancsúlag készítettem. Remélhetem, hogy örömet okoznék vele — el is hihetnék, ha ismernék a családomat. De: nem kapok például filcet, szép paszellszínűt, könyvborítóra, könyvjelzőre, poháralátétnek, ilyesminek. Műbőrök csak nagy mennyiségű lehet venni egyszerre. Vagy mondjanak egy boltot, ahol szép nyersvásznot lehet kapni. Se zsinór, se paszomány. Itt állok hát kézügyességemmel, szándékommal — legjobb, ha arra gondolok, ugyan, mikor lenne rá időm?

Legjobb, ha tovább szaladgálok ajándékok vásárolni.

De előbb még pár szót az ünnepi lakomáról. Azt se lehet elintézni a sarki bisztróban. Megint a mit? — kérdése toladodik. Mert a mirelité választék csak a mesében, na, leg-följebb a reklámokban széles — süthetem hát nagyanyám „végy tíz fajtát” kezdetű receptjeit. Ne számoljuk, mennyi manapság tíz tojás ára. Majd futja rá. De dióra, pláne mákra, már aligha. Avoró, nem tudják, melyik pult alól lehet mákot szerezn-i? A beigli tavalay is intenzíven utálta családom, de éppen az idén próbáljam ki, kibírnák-e nélküle?

Nem nyafogok, dehogyan is. A végén ügyis minden jóra fordul — megeszik az idén is a pocsolva ízü halat, a hagyományos töltött káposztát. Legfeljebb előre megfőzöm a bablevest is — tavaly ünnep másnapján is már mindenki azt kereste.

Különbön is, nagyon szép könyveket kaptam. És 20-40 vagy hány? oldalon jelennek meg a lapok is. Arra kell majd terelni a család figyelmét — s akkor az előkészületekben kikészült háziasszonyok is pihenhetnek egy kicsit. Már csak egy gondolatra marad még erejükből, egy fogadalmra: jövőre korábban kell elkezdeni a karácsonyi felkészülést. Legalább augusztusban...

Persze, azt akkor se tudhatom, akárcsak most, hogy hány vendég jön, mikor és ki.

A Seduxen-készletből be is kapom az első tablettát. Most, azonnal.

Sz. M.

Párás idő

Változóan felhős, erősen párás, főleg az éjszakai és reggeli órákban többfelé ködös idő, számottevő csapadék nélkül. Gyenge, napközben kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet: a tartósan ködös éjszakák: 0, plusz 5, máshol 5-10 fok között.

JÁRMŰVEZETŐK FIGYELMÉBE

Ma, a rókusi felüljáró és a Kossuth Lajos sugárút megnyitásával néhány forgalmas kereszteződés forgalmi rendje megváltozik. Megszűnik például a Fonógyári úton haladó járművek elsőbbsége a Bajai út és a Dorozsmai út kereszteződésében, s a nagykörúton haladók elsőbbsége is megszűnik a Kossuth Lajos sugárúti kereszteződésben. Ne támaszkodjanak tehát a megszokásra a járművezetők: figyeljék a táblákat!

ÚJ HATÁRÁTKÉLO

Hidasnémetiben a több mint tizenhárom millió forintos költséggel kialakított új határátkelő állomásépületét hétfőn adta át rendeltetésének dr. Pásztor Pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője.

TANÁCSKOZÁS

A MUNKAVÉDELEMRŐL

Tegnap, hétfőn délelőtt 9 órakor a megyei TESZÖV mellett működő Munkaügyi és Szociálpolitikai Bizottság ülést tartott Szegeden, a TESZÖV helyiségében. A résztvevők megvitatták a munkavédelem helyzetét a termelőszövetkezetekben és a további feladatokat, a háztáji gazdaságok termelésének fejlesztését, valamint jóváhagyták a jövő év első félévi munkatervét.

ÖTLETNAP

A Szegedi kenderfonógyárban ötletnapot rendeztek, amelyen a gyár munkáit segítő javaslatokat, elképzeléseket, tanácsokat kértek a dolgozóktól. Az újfajta kezdeményezés nem várt sikert aratott: nemcsak a férfiak, hanem a nők és a szocialista brigádok is nagy számban keresték fel elképzeléseikkel az újítási előadót. A 173 ötlet egyharmadát helyben elfogadták és 50-100 forint közötti díjjal jutalmazták. A javaslatok közül 20-22 továbbfejlesztve üjtésként is hasznosítható, s olyan elképzelés is akadt, amelynek eredménye új termék lehet.

Üzletek aranyvasárnapi forgalma

Az aranyvasárnap is nyitvatartó üzletek Szegeden nagy forgalmat bonyolítottak le. A Komplex Ruházati Vállalat szegedi üzletei tavaly ezen a napon 1 millió 476 ezer forintot forgalmaztak, most vasárnap pedig a tavalyihoz mérten közel 20 százalékkal többet.

A Delta Kereskedelmi Vállalat szegedi üzlete szintén többet forgalmaztak aranyvasárnapon, mint tavaly ilyenkor, pontosan 1 millió 39 ezer forintot. A sport-, játék- és hangszert-boltok forgalma is kiemelkedő volt. A szegedi illatszert-boltok forgalma megközelítette ezen a napon a 30 ezer forintot.

A Gála cipőbolt 50 százalékkal bonyolított le na-

gyobb forgalmat, mint tavaly ilyenkor.

A Centrum áruház aranyvasárnapon 1 millió 440 ezer forint fogalmat könyvelt el. Minden vásárló csomagjához, névjegyét mellékelte az áruház, amelyen kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánt.

A TV-LOTTO NYERŐSZÁMAI

Vasárnap este rendezték a tv-lottó sorsolását. Ez alkalommal az alábbi számokat húzták ki:

4, 14, 22, 45, 89.

A tv-lottószelvények között ma, kedden tárgynyereményeket sorsolnak ki. A sorsolásról szerdai számunkban tájékoztatjuk olvasóinkat.

Gyászkielémények

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett halottnak, KARKOS GIZELLA temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal fájdalmukat nyitották. A gyászoló család — Szeged-Tarján, Olajbányász tér 1. sz., VII. em. 7. ajtó. 16 834

Fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy MIKLÓS ANTALNE Tácsai Anna hosszú szenvedés után, 36 éves korában, december 18-án elhunyt. Temetése december 22-én 14 órakor lesz a Tápéi temetőben. A gyászoló család — Tápé, Nagyrét u. 10. 16 833

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagy-mama, dédmama, ÖZV. KURUSA ANTALNE Kelemen Julliana életének 88. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése december 22-én 15 órakor lesz a Református temető ravatalozójából. A gyászoló család — Malom u. 3. 16 836

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó feleség, édesanya, nagymama és dédmama, RÁCZ JÓZSEF Nyári Anna életének 81. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése december 22-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — 16 835

Fájdalomtól porig sújtva tudatjuk, hogy a felejtethetlen, drága jó férj, édesapa, kislánya, nagypapa, dédapa, testvér, avós, sógor, rokon és jó barát, KÖVÉNYI ISTVÁN zeneszerző, 1976. december 22-én 13 órakor helyszíni infarktus következtében elhunyt. Eméket kezevellettel megőrizték. 16 827

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szegedi városi Bizottságának adatai.
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-603
Felelős kiadó: KOVACS LÁSZLO
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28.
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknel
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, — Index: 23 033
ISSN: 0133-025 x

MI? HOL? MIKOR?

1976. DECEMBER 21. — KEDD — NÉVNAP: IZIDOR

A Nap kel 7 óra 29 perccel, és nyugszik 15 óra 55 perccel.
A Hold kel 7 óra 23 perccel, és nyugszik 16 óra 47 perccel.

VIZÁLÁS

A Tisza vízállása Szegednél hétfőn plusz 239 cm (apadó).

II. kerület, Algyó, Tápé területén: dr. Krajcsócs László állatorvos. Lakása: Szeged-Petőfi-telep, Gündör sor 23/B. Telefon: nincs.

Szöreg, Újszentiván, Tiszasziget, Kúbekháza területén: dr. Kis Albert állatorvos. Lakása: Újszeged, Közép fasor 21. Telefon: nincs.

Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

TÉVÉ

BUDAPEST I.

17.03: Hírek
17.15: Sakk-matt
17.35: Egy nyugalmazott megyészékhely megtalálja helyét — riporfilm
18.10: Mindenki iskolája
19.15: Esti mese
19.20: Tévétorna
19.30: Tévéírádó
20.00: Fórum — A nemzetközi élet, a külpolitika
21.30: Szovjetunió-Csehszlovákia jégkorongmérkőzés
22.05: Tévéírádó

BELGRÁD I.

17.10: Magyar nyelvű tévénapló
17.45: Olasz múzeumok
18.15: Apák és fiúk
18.45: Népi muzsika

RÁDIO

KOSSUTH

8.27: A változó világkép
8.57: Magyar előadóművészek felvételeiből
10.05: Robi, Tóbi és a Tófrócsó — 2.
10.37: Leoncavalló: Bajazzók
12.35: Melódiakötelő
13.10: Törvénykönyv
14.04: Ezerégy délután (ism.)
14.50: Enkló Ifjúság
15.10: Barokk muzsika
15.44: Magyarán szólva...
16.05: Harsan a kúrtzó!
16.35: Népdalkórusok, népi hangszerszólók
17.07: Fiatalok Stúdiója
17.30: Bartók-művek
18.00: A Szabó család

19.15: Arturo Toscanini Beethoven összes szimfóniái vezényli
20.15: Gazdasági minifórum a könnyűiparról
21.05: Gulyás László: Békési este
21.05: Húszas stúdió
22.20: Lemezzeneup
23.15: Verbunkosok, nóták
0.10: Jessonda — két részlet Spohr operájából

PETŐFI

8.05: Romantikus kórusok
8.20: Tíz perc külpolitika (ism.)
8.33: Daljátékokból
9.33: Mindenki Könyvtára
10.04: A zene hullámhosszán
12.00: Nóták
12.30: Emlékezés Alekszandr Faszjevverre
13.50: Hangszerszólók
13.33: Breiner Tamás Arma Pál műveiből vezényel
14.10: Kettőtől hatig
18.00: Keringők fúvószenekarra
18.10: Barangolás régi hang-lemezsek között
18.33: Nyári Károly népi zenekara játszik
19.15: A politikai irodalom új könyveiről
19.30: Csak fiataloknak
20.33: Az özevgy Karnyóné s a két szeleburdiak
21.50: Málnás Miska — részl.
22.33: Tíz perc külpolitika
22.43: Horváth Jenő szerzeményeiből
23.15: Oro... muzsika

3. MŰSOR

14.05: Zenekari muzsika Közben:
15.00: Magyar Irodalmi Aróképsorok
16.03: Abu Hasszán — részl.
16.30: Harminc perc alatt a Föld körül
17.00: Századunk zenéjéből
18.00: A világgazdaság hírei
18.05: Közlekvátra!
20.16: Mozart: A varázsvuflva Közben:
21.27: Világútra